

Nemci silijo Amerikance v vojno.

Ameriška vlada je dobila sporočilo, da je nemška vlada prisilila ameriške državljane v Nemčiji, da stopijo v armado. Ameriška vlada bo odredila represalije, kakor hitro se dokaže.

—Mirovnemu prizadevanju je bil prizadjen silovit udarec, ki je naša vlada dobila uradno naznanilo, da nemška vlada v Nemčiji kliče ameriške državljane, ki se še nahajajo v Nemčiji v vojno. Nekaj stotin ameriških državljanov je ostalo po vojni v Nemčiji, ker niso imeli prilike iti domov ali ker niso hoteli in te je sedaj Nemčija kljub vsem narodnim pogodbam prisilila v vojaške službe. Silno ogorčenje vlada v ameriških državnih krogih, in državni tajnik Lansing je nemudoma brzojavil španskemu poslaniku, ki zastopa ameriške koristi v Nemčiji, naj stvar natančno preišče in poroča uspeh. Dočim Amerika oprošča vojaške službe vse Nemce in tučce, pa Nemčija sili v vojno ameriške državljane, da bi se borili proti lastnim sorojakom. Ameriška vlada bo odredila represalije nad Nemci, ki se nahajajo v Ameriki, kakor hitro dobi podrobnosti.

—Kdo mora v vojno in kdo je potrjen? To je najbolj važno vprašanje, katero celo ameriške oblasti vsak dan drugače razkladajo, toda sedaj je stvar jasna. Vlada v Washingtonu naznanja: Vsi tujci, ki niso vzeli še prvega državljanstva, pa papirja in Nemci s prvim papirjem se lahko odtegnejo vojaški službi. Vsi drugi tujci pa, razven Nemcev, ki imajo prve državljanstva papirje, pa so podvrženi vojaški dolžnosti ravno tako kot državljani. Toda prisiliti v vojno službo pa se ne more oseba, ki imajo samo prvi papir, ampak vlada nujno pozivlje vse one, ki imajo prve papirje, in ki niso Nemci, naj se vpišejo v armado. Prijazni poziv vlade je napolnil že stotine tučev, da so se zapisali v armado. Vlada je nadalje dognala, da mnogo tučev slepari vlado. Nekateri so državljani, pa pravijo da niso, drugi se poslužujejo napačnih imen. Zato se zna zgoditi, da bodejo vsi tujci, ki niso državljani, in ki so bili že izprašani še enkrat poklicani na sodnijo. Vsak, ki želi pojasniti o teh stvarih, naj se obrne na urad v novi sodniji, sodnja soba št. 2, kjer je tolmač za vsak jezik, in

kjer se mu bo pojasnilo in pisalo prošnje zastoj. Ta urad je odprt ves dan, poleg tega pa posluje tudi urad v stari sodniji od 9. zjutraj do 5. zvečer, in ob torkih, četrkih in sobotah zvečer od 7. do 9. Sicer pa bo vlada jako strogo postopala v vseh slučajih.

—John Jadrich je že drugi uslužbenec naše tiskarne, katerega zahteva vojna v svoje vrste. Frank Lunka je odšel na Balkan, a John Jadrich je bil sedaj potrjen in najbrž odide septembra.

—V četrtek ponoči so tatovi udrli v trgovino Fr. Gornika na 6113 St. Clair ave. in sicer pri vratih zadaj ter odnesli več parov čevljev, srajce nogavice, kape, rute, itd. Tudi nad denar so se spravili, toda so bili najbrž prepredeni.

—Slovenska Zadruga Zveza v Collinwoodu priredi v nedeljo, 26. avgusta na Kastelcih farmah piknik. Prijatelji zadruge iz Collinwooda in Clevelanda so še posebno vabljeni.

—Iz Port Royal, South Carolina, je pisal Ferdinand Zele svojemu očetu Josip Zeletu, pogrebniku. Sin njegov je v službi strica Sama in sicer pri zrakoplovnem oddelku. Piše, da izvršno napreduje in zanimivo opisuje prvo vožnjo po zraku. Vojaško skušnjo je prestopal z dobrim uspehom. Piše, da najbrž ne bo odšel na bojišče ampak bo imenovan za inštruktorja zrakoplovcev, katere bo izbrala vlada iz sedanjih vojaških nabonov. 50.000 zrakoplovcev se bo pričelo vezitati. Mlademu Zeletu častitimo pa tudi očetu, ki ima tako izvrstnega sina.

—Iz Rusije nam piše vojni ujetnik Karol Gračner, ki nas prosi naj poiščemo brata njegove žene Ivana Božeglava, doma iz Lokve na Krasu. Kdor ve za njegov naslov, naj ga javi nam.

—300 novih clevelandskih častnikov za narodno armado je dospelo v sredo zvečer v Cleveland na 14 dnmj počitnic. Urili so se v orožju v Indijani skozi tri mesece.

—Prva sodnijska odločitev glede nove armade in glede

pravice Zjed. držav pošiljati milicijo v Francijo, je izrečeno. Izrekel jo je sodnik Westmayer v Clevelandu. Sodnik se je izjavil, da je nova postaja splošne vojaške dolžnosti, postavna, nadalje da tuji lahkar postavno služijo v ameriški armadi. To je jako važna sodnijska odločitev, ki je enako veljavna za vse Zjed. države, dokler višja sodnja mogoče drugače ne odloči.

—Guverner Cox bo najbrž ukazal, da se morajo vsi saloni po celi državi zapreti ves dan 5. septembra, ko odide prvi oddelček nove narodne izbrane armade v vojno taborišče. Vlada se boji, da poklicani ne bi opijanili in bi nastale te ali one zle posledice.

—Zvezini pravnik Breitenstein je v sredo izdal sledečo izjavo: Kdor koli se izjavi, da ni državljan, kljub temu, da je postal že državljan, z namenom, da odide vojaški službi, bo kaznovan z \$1.000 kazni in petletnim zaporom.

—Moka je padla v ceni 40 centov pri barelno, tudi krompir je postal nekoliko cenejši. Moka bo sploh postala veliko cenejša kot sedaj, kakor hitro zvezini urad za kontrolo živeža začne redno poslovati.

—Krompirja bo letos obilno. Povprečna letina za krompir v Zjed. državah znesla 360.000.000 bušjev, toda pravkar je vlada izdala buletin, v katerem se naznanja, da bo letos najmanj 470.000.000 bušjev krompirja pridelanega ali za stodeset milijonov bušjev več kot lansko leto. Vsakdo naj si ob pravem času preskrbi dovolj krompirja za zimsko uporabo.

—Svinsko meso se je podražilo, in se je prodaja na debelo, pri živi vagi \$18 sto funtov.

—Kitajec Jim King Wing, stanujoč na 1327 Scovill ave je prvi Kitajec, ki je potrjen v vojaško službo strica Sama. Wing je bil rojen v Californiji, torej je ameriški državljan, zdrav je tudi, torej ga čaka vojaška služba.

—Dne 30. avgusta je zadnji dan, se plačajo zadnji obroki Liberty posojila. Ljudje v Ameriki dolgujejo še kakih \$500.000.000 na Liberty posojilo, dočim je že nad \$1.500.000.000 vplačanega.

—Oče je povozil lastnega otroka z avtomobilom. John Adams, stanujoč na 3026 E. 125th St. je v soboto popoldne poskušal svoj novi trucek na dvorišču. Ne da bi oče opazil se je obesila njegova štiriletna hči Oceana na avtomobil, toda ko je avtomobil potegnil naprej, je deklica padla na tla, in zadnje kolo je šlo ravno preko glave in jo nemudoma ubilo. Oče ni nič vedel o tem, ampak šele potem, ko se je vrnil z vožnje domov.

—Detektivi so zaprli zdravnika Modessima Coppola, ki je obdolžen, da je od svojih rokov jeman denar proti obljubi, da jih oprosti vojaške službe. Neki Paul Gattusa se je v tovarni Corrigan, McKinney & Co. ponasal, da ima on mogočnega prijatelja, ki ga bodejo rešili službe v armadi. Nastala je preiskava z uspehom, da je bil Dr. Coppola zaprt. Zdravnik je vzel \$400 od Gattusa, da ga oprost. Smatra se da znaša vsa goljulja v zvezi z vojaško preiskavo do \$15.000. Huda kazen čaka sleparje.

Mirovni pogoji papeža zavrnjeni

Washington, 16. avgusta. —Predsednik Wilson je dobil v roke papežev mirovni dokument, katerega je skrbno prečital in preštudiral. V kratkem se pričakuje, da bo Wilson celi javnosti naznanil svoj odgovor na papežev poziv in naznanil svetu zakaj se morajo zavrniti dalje boriti, ne da bi se sedaj ozirali na mirovne pogoje. Njegovi svetovalci pravijo, da preostaja Wilsonu ena sama pot. Pričakuje se, da bo Wilson še enkrat resno povdnil, zakaj se Zjedinjene države nahajajo v vojni, in pričakuje se tudi, da bo izdal resen apel na nemške liberalce, naj se rešijo kajzerja in s tem avtomatično uničijo cesarstvo ter vs grozote pruskega militarizma.

Da bo ameriška vlada zavrnila papežev ponudbo za mir, je več kot gotovo. Sicer so nekateri točke v papeževih predlogih, katere tudi predsednik odobrava, n. pr. splošno recipročno razorozjenje, skupno razsodišče, ki naj poravna mednarodne spore, svoboda in mir na vseh morjih. Toda da bi se evropske dežele povrnile na isto stališče kot so bile pred vojno, tega ameriška vlada ne dovoli, oziroma ne more priznati. Odklonitev papeževih mirovnih pogojev bo objel nemški silni udarec Nemčiji, ki upa da se bo papežu posrečilo narediti, toda nemški narod bo zgubil vse nade, če Amerika odločno zavrne papeža. Med dnevom se je ameriški državni tajnik Lansing, posvetoval s francoskim in angleškim poslanikom, in sumi se, da se je ameriška vlada popolnoma sporazumela z zaveznički glede vojnih ciljev. Medtem se voditelji v senatu in poslanski zbornici pripravljajo, da se takoj zatre vsako gibanje v prid takojšnemu miru, ki more koristiti le Nemčiji.

London, 16. avgusta. —Angleški in francoski časopisje se silovito jezi na papeževo noto, ker papež klemenja v svoji noti, da je "časť obeh armad na obeh straneh varna." Časopisje napada papeža ker govori o "časti" nemške armade. Armada, ki je udrila v Belgijo, je masikirala belgijske, poljske in srbske otroke, starce, ženske, dekleta, ki je ubila Edith Cavall, ki je posekala sadna drevesa pri "strategičnem umikanju" iz Francije, armada, ki je zastupila vodilnake, armada, ki je onecastila milijone francoskih, belgijskih in poljskih žen ter deklet, taka armada ne more govoriti o časti napram francoski ali angleški armadi, ki branita svojo domovino na lastnih tleh proti prusizmu, ki hoče požrti ves svet.

5.000.000 mož v vojno. New York, 16. avgusta.—Če bi se mir sklenil sedaj kot pričajo pacifisti, socialisti in člani I. W. W. ter druge brezpolne kreature, bi sledila vojna vojni in eden za drugim bi napadal Ameriko, kakor so napadali Kitajsko" Tako se je izjavil colonel Roosevelt večeraj pri nekem govoru. "Ko bomo imeli 5.000.000 naših fantov na oni strani oceana, tedaj zopet smrtni zvonec Hohenzollernem. Ta rodovina in prusijanski Nemci morajo pasti na kolena v prah pred onimi narodi, katere so zasramovali in izropali."

Peking, 16. avgusta. Kitajska vlada je zaplenila tri avstrijske prištavnice, odkar je zbruhnila vojna. Ti parniki nosijo 18.000 ton. Parniki niso bili poškodovani.

3 milje naprej, 2700 ujetnikov.

Angleži so napredovali na fronti devet milj za 3 milje naprej 2700 ujetnikov dobljenih v enem dnevu. Lloyd George naznanja, da bo vojne kmalu konec. Rusi se zopet umikajo.

Prvi ameriški ranjenci. London, 16. avgusta. —Glasom brzojav v Daily News, so bili v bolnišnico v Bath pripravljeni prvi ameriški ranjeni vojniki iz zapadne fronte. Sedaj se sploh mi vadelo, če je ameriška armada že v boju.

Angleži v Lensu. London, 16. avgusta. Mesto Lens je zopet središčilo silovitih bojov med Nemci in Angleži. Canadske čete so večeraj z nasokom vzele hrib št. 70, ki je ves čas vojne igral tako važno 4logo. Ta hrib odpiral Angležem pot v Lens od severne strani. Angleži so napredovali na fronti dveh milj za eno miljo naprej. Canadske armade so se več tednov neprestano pripravljale, da zasedejo hrib št. 70, ki je bil največja ovira, da niso mogli dobiti mesta Lens v oblast. Mesto Lens je središče bogate francoske premogarske industrije. Zgodaj večeraj zjutraj so Canadci napadli hrib št. 70, v nekaj urah so ga očistili od Nemcev, na kar so zasedli predmestje Lensa in proti večeru dospeli v zapadni del mesta. Nemci so skušali silovito ustaviti Canadce, toda pet protinapadov je bilo odbitih in v krvi zadušeni. Canadci so ujeli tristo Nemcev.

Lens je bil silno utrjen. Lens je središče severno-francoske železnice in premogarske industrije, in tu so se držali Nemci od začetka vojne. Pred vojno je štelo mesto 30.000 prebivalcev, toda danes je popolnoma v razvalinah. Pod mestom so Nemci zgradili potzemeljske utrbe, tunele, in utrdili so vsako razvalino v mestu za strojne puške. Hrib št. 70 je bil dobesedno posejan s strominami puškami, in Angleži so pričakovali, da bodejo Nemci veliko bolj branimi Lens kot so ga. Toda uspeh angleške artilerije je bil silovit. Goreče olje, ki so ga Angleži streljali na Nemce je prisililo Nemce, da so izpraznili vse strelne jarkove v bližini. Angleške zruge so bile primeroma majhne.

Avstriji bombardirajo Benetke. ne bomb so avstrijski zrakoplovci zaglani nad Benetke kot trdi avstrijsko uradno poročilo, ki se glasi: "Na laškem bojišču se je vršilo pretečeni trojek mnogih bojov v zraku. Pet laških zrakoplovov smo prisilili k tlom. Kot povračilo za laški napad na Pulj, je večji oddelek naših zrakoplovcev napadel mornarske arsenale v Benetkah. Kljub slabemu vremenu, sovražnikovem ognju in laških napadalnim zrakoplovom, so naši zrakoplovci imeli dober uspeh in so zaglani štiri tone bomb nad mesto. Mi smo zgubili tri zrakoplove. Laške torpedovke so pozneje napadle naše torpedno brodogovje, in Italijani so obstreljevali Poreč v Istri.

Nemško uradno poročilo. Berolin, 16. avgusta. Fronta bavarškega kronsprinca: Silnejše topniško streljanje od naše strani v Flandriji je povzročilo, da je sovražnik prenehal z napadom. Toda proti večeru je sovražnik zopet začel streljati z vso silo. Bitka se je nadaljevala z isto ostrostjo skozi vso noč. Angleški oddelki, ki so dospeli do Steenbecka so bili uničeni. Pri Hullechu in Lensu so Angleži podvojili svoj artilerijski ogenj. Fronta nemškega kronsprinca:

Pri Chemines des Dames so bili odbiti francoski napadi. Na obeh straneh reke Meuse se vrši silovito topniško obstreljevanje. Francozi se pripravljajo za napad pri Verdunu.

Žrtve submarinov. London, 16. avgusta. Nemški submarini so zopet deloma prenehali s svojim delovanjem pretekli teden. Število potopljenih ladij je veliko manjše kot pretekli teden. 14 parnikov, ki nosijo več kot 1600 ton je bilo potopljenih in dva parnika z manj kot 1600 tonami. Prej en teden je bilo potopljenih 21 parnikov nad 1600 ton. Zadnji teden je dospelo v angleška pristanišča 2776 parnikov in odpeljalo jih je 2666, 12 angleških parnikov je bilo brez uspeha napadenih in potopljenih. Tri ribiške ladije so bile torpedirane.

Deutschland je sedaj oborožen. Kodanj, 16. avgusta. Glasom poročil iz Nemčije, je nemška vlada nemški trgovski submarin Deutschland, ki je dvakrat prišel v Ameriko, sprejela v vojni submarin. Ta submarin je sedaj namenjen za uničevanje parnikov v Pacifiku in bio pazil na ladije, ki odhajajo iz San Franciska. Na krovu ima 6 torpednih cevi in dva 6 palčna topa. Glasom poročil iz Nemčije ima nemška mornarica sedaj 300 submarinov in njene zruge v submarinih, od meseca februarja letos, znašajo 28 submarinov?

Punti v Barceloni. Pariz, 16. avgusta. Šest delavcev je bilo ubitih in devet ranjenih večeraj od vojakov v Barceloni na Španskem. V Madridu so zastrajkali vsi peki, in vojniki morajo sedaj peči kruh za prebivalstvo. Vlada je odredila zapor voditeljev socialistične stranke.

Gompers proti papežu. New York, 16. avgusta. Samuel Gompers, predsednik

American Federation of Labor, se je danes izjavil, da se papeževa ponudba za mir ne bo udeleževala. "Mir se more doseči," je dejal Gompers, "le s tem, da se kajzer odpove in Nemčija zgubi cesarstvo, ali pa da zavezniki uničijo Nemčijo."

Nemci vrženi tri milje nazaj. London, 16. avgusta. Zopet so Angleži dobili večjo zmago nad Nemci v Belgiji. Angleški pritisk je bil tako silovit, da so morali Nemci bežati, kljub temu da so se dolgo časa z največjim jumaštvom borili. Angleži so večeraj zasedli mesto Langenmarcke in napredovali za 3 milje. Ofenziva se je vršila na 9 milj široki fronti. Francozi so pomagali Angležem in so osvojili ozemlje ob Yser kanalu, nakar so poglani Nemce iz važne postojanke pri Dreigrachten.

2700 Nemcev ujetih. V Lens sektorju so napredovali Canadci in sicer severno od Lensa. Tu so Canadci ujeli 863 Nemcev in 36 častnikov, dočim je bilo v Flandriji ujetih 1800 Nemcev in 42 častnikov. Dasi Berolin pravi, da so zaveznički dobili težka zruge v Flandriji, ventar pozneje prizna, da so napredovali pri Langenmarcke in pri Dreigrachten.

Sovražniki ljudstva na delu. [Washington, 16. avgusta. —Sovražniki vlade zopet begajo ljudstvo sedaj, ko se je ustanovila kontrolna komisija, ki bo sledila, da nihče ne bo pretiral cen, in ki bo skrbela, da bo povsod dovolj hrane. Razni agentje hodijo okoli farmarjev in jim govorijo, da bo vlada zaplenila vse njih sadje in žito in trdijo, da bo vlada celo ženske pobrala v vojno službo. Vlada je že na delu, da te sleparje polovi.

Ex-car Nikolaj gre v Sibirijo.

Petrograd, 16. avgusta. Poluradno se naznanja, da je ruska vlada sklenila pregnati bivšega carja iz njegove palače v Carskojem selu, in da se car že nahaja na potu v Tobolsk, Sibirija. Namesto krasnega carskega vlakla, s katerim je bil car meseca marca pripeljan iz Mohileva v Carškoje selo, se je moral car zadovoljiti z navadnim vlakom za popotnike tretjega razreda. Ta vlak ima tri spalne vozove, obredni voz in tri vozove za dnevno vožnjo tretjega razreda. Za tem vlakom pelje drugi vlak, s katerem se nahaja 50 služabnikov carja, ki mu sledijo v prognanstvo. Ex-car je bil jako pobit, toda carinja je bila živahna in zdela se je, da ji je prav, ker spremeni zrak. Z bivšim carjem in carinjo je odpotoval tudi carinja mati Aleksandra, štiri velike kneginje in sin Aleksij, prestolonaslednik, ob katerega strani se je nahajal hrust Drevenka, ki je spremljal fanta že od njegovega rojstva. Mnogo govorilo se je, da se je razpisilo med narodom, zakaj

je vlada sklenila poslati carja v Sibirijo. Govorilo se je, da so prijatelji carja nameravali povzročiti protirevolucijo in oprostiti carja ter ga zopet postaviti na prestol. Vlada je prestregla pismo generala Gurka, ki je prej zapovedoval v Bukovini in v Karpatih v katerem pismu omenja general, da je pripravljen oprostiti carja in zopet upeljati staro vlado.

Mesto Tobolsk, kamor so odpeljali bivšega carja, je jako oddaljeno mesto v zapadni Sibiriji, daleč od vsake železnice. V mesto prihajajo le parniki, ki plujejo po reki Irliš. V svojih časih je bila tu glavna uprava za vse sibirske prognance, in v tej okolici je včasih bivalo na tisoče prognancev. Mesto šteje kakih 20.000 prebivalcev, in ima silno ostro zimo. Tako bo nekdanji car vseh Rusov, ki je tekom svoje vlade zapravlil tisoče milijonov ljudskega denarja, sam okusil, kaj se pravi živeti v prognanstvu.

skim anarhistom, porabila desetine milijonov, da je podkupila upljivne kričarje in časopisje, ki so prišli na dan preko noči. Ti agentje nemške avtokracije so lobiskovali vojnake na fronti in jim govorili: "To vojno je car napovedal —zakaj bi se torej tepli?" —Vojaki so bili utrjeni bojem, in za kratek čas se je zdela, da propade vsa Rusija nemškimg agentom v korist. Toda položaja se je Rusija zbudila. Kerenski je dobil zaupanje pri narodu. Kerenski je pripravljen žrtvovati zadnjo kapljo krvi v prosep Rusije, je odločen, pošten brez najmanjšega dvoma, in sedaj previdno in pametno vlada skoro neomejeno v Rusiji. Ima tudi dobre pomočnike. Zjedinenim državam se ni treba sramovati Rusije, kajti polagoma bo sedanja ruska vlada, pod vodstvom Kerenskija, pokazala, da zna ceniti demokracijo in tudi živeti kot se spodobijo svobodnim ljudem.

Rusko ljudstvo ima v jako visoki meri vse zmožnosti, ki so potrebne za narod, da se samvlada. Ze to, da je ljudstvo samo začelo pregnati in osvojati nemške agente, dokazuje, da je narod spregledal. V nekaj mesecih bomo lahko slišali iz Rusije o kerenskih uspehih prerokane, narodne ruske armade.

Rusija na potu napredka in svoboda.

New York, 16. avgusta. Tu se je vršil slavnostni sprejem za ameriško komisijo, ki se je vrnila iz Rusije, kjer je opazovala položaj in razmere. Root, načelnik komisije, se je izjavil, da je rusko ljudstvo zdravo in zmožno za svobodno vlado, in da je edina ovira, ki jo ima Rusija še danes, je delovanje gotovih oseb, ki so skoro isteгаа prepričanja kot so člani I. W. W. v Ameriki. "Ko je bil ruski car vržen s prestola, Rusi niso bili pripravljeni za določeno vladno obliko, in mahoma je zginila vsa državna avtoriteta. Potem se je pa začela propaganda ekstremistov, kseb, ki delujejo kot člani I. W. W. v Ameriki. Ti ljudje so bili mnenja, da je najslabše najboljša za Rusijo, in da je treba nacionalizem ali narodnost spraviti iz sveta. Te osebe so drvele iz Amerike v Rusijo po revoluciji, in so v Rusiji sramotile Ameriko, ki jim je štala varno in gostoljubno zavetje ob času, ko je vladala tiranija v Rusiji. Ruski anarhisti, katere je ameriška vlada mirno trpela v svoji deželi, so naznanjali po povratku v Rusijo, da je Amerika slabša dežela kot je bila Rusija pod carjem. Vse to je imelo svoj pomen in namen. Nemška propaganda se je čudovito hitro širila. Nemška vlada je kar metala denar ru-

skim anarhistom, porabila desetine milijonov, da je podkupila upljivne kričarje in časopisje, ki so prišli na dan preko noči. Ti agentje nemške avtokracije so lobiskovali vojnake na fronti in jim govorili: "To vojno je car napovedal —zakaj bi se torej tepli?" —Vojaki so bili utrjeni bojem, in za kratek čas se je zdela, da propade vsa Rusija nemškimg agentom v korist. Toda položaja se je Rusija zbudila. Kerenski je dobil zaupanje pri narodu. Kerenski je pripravljen žrtvovati zadnjo kapljo krvi v prosep Rusije, je odločen, pošten brez najmanjšega dvoma, in sedaj previdno in pametno vlada skoro neomejeno v Rusiji. Ima tudi dobre pomočnike. Zjedinenim državam se ni treba sramovati Rusije, kajti polagoma bo sedanja ruska vlada, pod vodstvom Kerenskija, pokazala, da zna ceniti demokracijo in tudi živeti kot se spodobijo svobodnim ljudem.

Rusko ljudstvo ima v jako visoki meri vse zmožnosti, ki so potrebne za narod, da se samvlada. Ze to, da je ljudstvo samo začelo pregnati in osvojati nemške agente, dokazuje, da je narod spregledal. V nekaj mesecih bomo lahko slišali iz Rusije o kerenskih uspehih prerokane, narodne ruske armade.

CLEVELANDSKA AMERIKA

IZHAJA V PONDELJEK, SREDO IN PETEK.

NAROČNINA:
Za Ameriko - \$5.00 **Za Clev. d. po pošti \$4.00**
Za Evropo - \$4.00 **Poravnana številka - 3c**

EDWARD KALISH, Publisher
 LOUIS J. PIRC, Editor
 ISSUED MONDAY, WEDNESDAY AND FRIDAY.

Read by 25,000 Slovenians in the City of Cleveland and elsewhere.
 Advertising rates on request. American in spirit, Foreign in language only.

No. 96, Friday Aug. 17, 1917

Kdo je sprožil demokracijo?

Na zborovanju v Chicagu dne 11. avgusta je med drugimi imel besedo tudi g. Ebin Kristan, ob priliki namreč, ko se je ustanavljalo "Slovensko Republičansko združenje", kot se dobra stvar nerodno nazivlje. Med drugim je Kristan v svojem govoru omenil, da je predsednik Wilson podal svojo izjavo šele po revoluciji v Rusiji, namreč izjavo glede demokracije. V zapisniku zborovanja namreč čitamo: ...

Toda fakt je, da sta zapisala (Lloyd George in Ribot) demokracijo na svoj bojni prapor šele po ruski revoluciji. Torej sta bila prisiljena. Wilson je podal svojo izjavo tudi po revoluciji in Amerika mora slediti, da predsednik drži svoje obljube. Za podlago jemljejo to, kar je črno na belim, in dolžnost narodov je, da naznanijo Rusiji svoje želje in cilje. ...

S protestom, da dolžnost narodnih organizacij v Ameriki ni najprej Rusiji svoje cilje in želje naznanjati, ampak ameriški vladi, kateri smo nekoliko bližji (kot sedanji negotovi vladi v Rusiji, preidemo na neresnično trditve, da je Wilson šele po ruski revoluciji začel govoriti o demokraciji in jo priporočal za vse narode. To ni res. Wilson je veliko tednov pred revolucijo v Rusiji povedal svoje mnenje, namreč tedaj, ko je Nemčija naznanila, da bo začela z brezobzirnim submarinjskim bojem. In ravno Wilsonov apel na vse narode je globoko upljal na revolucionarne elemente v Rusiji, da so sedem tednov pozneje prihili z revolucijo na dan. Ravno Wilson je s svojo demokratsko propagando povzročil, da so se zatirani narodi zbudili nad svoje tlačitelje. In dočim je prvi dan ruske revolucije šele 15. marca 1917, pa je Wilson že 23. januarja 1917 v senatu Zjed. držav govoril sledeče pomembne besede: ...

"Velesile se morajo združiti, da ne bo prebivalstvo na zemlji več zadela enaka katastrofa kot je današnja. In pri tem združenju morajo biti vdeležene tudi Zvezdne države, ki naj zagotavljajo mir in narodne pravice po celem svetu. In predno se sklone mir, se mora vprašati ameriško vladno za njeno mnenje in za mnenje ameriškega ljudstva. (Predsednik torej pravi, da se mora ameriško vladno vprašati za mnenje, njej izkazati cilje in želje, ne po ruski vladi.) ...

ne da bi narod vprašali, in za nas ameriške Slovence veljajo besede predsednika Wilsona, ki pravi da mora narod postaviti vlado, ne pa da se vladarji sami urinejo narodu. (Morja morajo biti prosta vsem narodom, ker to je princip svobode, katero zastopajo Zjed. države.)

"To so ameriški principi, ameriške vodilne sile. In mi ne moremo priznati drugih. (Čujte, mi ne moremo priznati drugih, pravi predsednik Wilson.) Te principe se mora spoštovati in le po teh principih more napredovati civilizirani svet.

Od časa, ko je bila proglašena ameriška neodvisnost in so Zdrružene države odpovedale pokorščino kromanim vladarjem, in od časa, ko je predsednik Monroe objavil, da se v ameriške razmere ne sme vtikati nobena evropska sila, in od časa, ko se je predsednik Lincoln izjavil, da morajo biti vsi ljudje svobodni, še ni noben predsednik izjavil tako pomembnih besed kot predsednik Wilson. In nadalje govori Wilson: ...

"Svet mora uživati mir le tedaj, če je življenje stanovitno, toda nobene stanovitnosti ne more biti, če se človeška volja upira prisiljeni vladi, kjer ni mirnosti duha in četa pravice, svobode, demokracije.

"Orožje in oboroževanje je največje vprašanje, ki se tiče miru in bodočnosti. Toda nobenega miru ne bo v bodočnosti, dokler se orožje ne odpravi, ker ravno močno oborožene države so bile neprestano nevarnost celemu svetu. Zato se mora vprašanje glede orožja najprej rešiti, in vse druge mirovne akcije pridejo potem v poštev.

To so demokratske, zdrave besede predsednika Wilsona, povedane celemu svetu sedem tednov pred rusko revolucijo. Napačno je torej trditi, da je predsednik Wilson šele po ruski revoluciji podal svojo izjavo.

In dne 26. februarja je Wilson ponovno stopil v kongres in v sijajnem govoru zagovarjal demokracijo, načela svobodnih narodov proti avtokratom in se izjavil, da so svi narodi enaki, da morajo biti vsi enako svobodni, imeti iste pravice, itd.

Dne 2. aprila se je predsednik ponovno mudil v kongresu Zjed. držav, tedaj ko je zahteval, da se vojna napove Nemčiji. Tedaj se je v Rusiji sicer že zvršila revolucija, toda socialisti tipa Lenine in Čejdzijev niso imeli še nobenega upljalva, niso šuntali ruskih vojakov, naj se prodajo Nemcem naj se umikajo, niso šuntali ljudstva k punktu in pokolu nad lastnimi brati. Rusija je imela demokratsko vladno z dobrimi voditelji, in to vlado je Wilson priznal. In ta ruska prva začasna vlada ni izjavila svetu nobene fraze "brez odškodnine in aneksije", ampak to frazo je v škodo vseh zatiranih narodov prinesel na dan Lenine, ruski puntar in anarhist, podkupljen s kajzerjevimi markami. Vladi kot jo zastopava Lenine, mi ne bomo izjavljali svojih ciljev in želj, ampak vladi, ki je postavljena od naroda, izvoljena od naroda, ki je dobila od naroda moč da vrši eksekutivo. Današnja

vlada v Rusiji, če izvzamemo Kerenskija, je brez pomena, je samosilna, ki je povzročila, da so Nemci zaplenili milijone in milijone topov, strojnih pušk, orožja municije, kar bodejo uporabili proti Rusom, da jih nadalje streljajo. Povzročila je needinost, namesto edinstva. To pa raditega, ken ima- jo radikalni socialisti tipa Lenine več besede kot zmerni Kerenski, ker se raje posluša anarhista kot moža iz naroda, ki je za urejeno vlado. Dočim je Lenine proti vsaki organizirani vladi.

Dočim se Rusi doma sčujejo eden na drugega, izkorišča to Nemeč in jim seka globoke rane. Namesto da bi se zjedili proti Nemcu, ga hitro potolkli pa doma sekajo lastnim bratom rane. Kaj pravi predsednik Wilson k temu? Dejal je: Bojevanje Nemcev je izživljanje veseljnega človeštva. Vsak narod mora za sebe odločiti, kako se naj ustavi to divjanje. In naš motiv ni maščevanje ali zmagovito zatrjevanje moči našega naroda, ampak borba, borba za pravico, človeško pravico, katere smo mi branilci. Ena stvar je, katere si ne moremo zbirati, kar nam je nemogoče. In to je, da se mi ne poklamo in ne bodelimo trpeli, da bi se kršile najbolj svete pravice narodov. (Krivice, proti katerim sedaj nastopamo, niso navadne krivice, te krivice segajo globoko v korenine človeškega življenja. Meni ni za zgubo blaga, najsi je še tako ogromno, pač pa se gre za hladnokrvne in mnogostevilne umore moških, ženskih in otrok, ki so bili, zaposleni pri svojih opravkih, hladnokrvno umorjeni. ...)

Mir, katerega priporoča Lenine med Rusi in Nemci, pobrati miša Rusov in Nemcev na bojišče, zapeljana ruska armada od anarhistov, vse to je upljalvo na Wilsona, da se je izjavil: "Toda pravica je bolj dragocena kot mir, in mi se bomo borili za stvari, ki so nam bile vselej najbolj pri srcu, za demokracijo, za pravico onih, ki priznavajo le vladno, katero sami postavijo, za svetovno gospodarstvo pravice, da bo ves svet in vsi narodi svobodni živeli. ... Mi nimamo nobenih sebičnih namenov, m ne želimo nobenega tujega blaga, nobene tuje zemlje, nobene druge vlade. Mi smo enostavno in eden izmed boriteljev za svobodo. Mi bomo zadovoljni, če dobi vsak narod na svetu popolnoma absolutno politično svobodo. ..."

To smo hoteli omeniti in ponoviti, da se ne bo od nepodučenih še enkrat v javnosti naznanjalo, da je Wilson šele po ruski revoluciji začel pridgati demokracijo. Ameriška vlada je bolj demokratska kot sedanja ruska, kajti ameriška vlada je postavljena od naroda samega, in komur ena ali druga stranka ne ugaja, naj voli drugo, isto od katere največ pričakuje. A današnja ruska vlada ni zanesljiva, teško da bi se zdržala, zato mi nimamo, kot ameriški Slovenci tam ničesar iskati, dokler NAROD ne postavi vlade v Rusiji. Ker brez narodne dovolitve ne sme nihče vladati. To smo povdarjali, ko smo nastopili zoper Jugoslovanski Odbor, ki je hotel brez narodnega dovoljenja uriniti kralja s sankcijsko pravico, in to povdarjamo sedaj, ko se opravilo na prilike v Rusiji. Da se vlada formira, ne sme in ne more delovati le ena stranka, ampak ves narod, vse stranke. Vse stranke skupaj so konečno — narod.

Napačna je tedi trditev od druge strani, da bi glasom krf-ske pogotbe imel kralj pravico sankcionirati le začasne skupščine, ampak v hrvatskem in angleškem prevodu te pogodbe, kakor je bila priobčena v "Hrvatski Zastavi", smo čitali, da kralj mora sankcionirati tudi sklepe ustavodajne skupščine. Kjer se to dela, tam odpade vsaka demokracija, kajti narod nima zadnje besede, ampak vladar.

Vprašanje o demokraciji in sledoče debato je sprožila Amerika. In Wilson je bil goreč zagovornik in borilec demokracije tedaj, ko so vsi drugi se močali. Mislimo, da se ne bo več trdilo, da je kak Lenine pridigal svetovno demokracijo.

Ustava in vojna.

"Ali naj bo namenjena ta silovita vojna," se vprašuje Hannis Taylor, "za izgovor, da mi izberemo ljudi, ki naj uničijo našo brezmadežno ustavo?"

Kot smo že poročali čitateljem v dnevnih novicah, se je pričelo gibanje v Zvezdinih državah, da se začne s sodno obravnavo na najvišji sodni Zjed. držav, da se dožene ali so Zjed. države opravljene poslali milicejo in novo narodno armado na francosko bojišče. Vojski redne armade in prostovoljci gredo lahko na bojišče v Evropo, toda vprašanje je, ali se sme tudi milicija in nova narodna armada poslati.

Kot znan je predsednik Wilson dne 10. julija izdal povelje, da se milicija posameznih držav sprejme v službo Zjed. držav, torej se ta armada ne imenuje več milicija, ampak je sedaj del redne armade Zjed. držav. In dase je bil Wilson poblaščen od kongresa k temu koraku, pa nasprotiki še vedno trdijo, da to ni veljavno.

V takim položaju se človek spominja na dogodbo, ko je bil neki tat v ječi zaprt, in njegov odvetnik mu je povedal, da ga država ne more zapreti radi tatvine. "Toda jaz sem vseeno zaprt!" je odgovoril nesrečni tat.

Taylor trdi, da milicija ne more postati del redne ameriške armade. Toda postala je vseeno.

Ameriška redna armada se nahaja celo že v Franciji. Bivši milicari, sedaj v redni ameriški službi, ji bodejo sledili. Nova narodna armada se ustvarja, in tudi ta armada najde svojo pot v Francijo.

Medtem pa se Amerikanci kdosi ne pečajo z ustavo, katero sicer spoštujejo ravno toljko kot so jo spoštovali prej. Taylor govori o križarski voj-

ski, ki je namenjena za smrt ameriške ustave. Toda kdo se nahaja v tej križarski vojski? Kdo jo vodi? Ali je že kdo slišal kdaj kričati: Smrt ustavi! Če je kdo tako govoril, prav gotovo ni bil Amerikanec, ampak nasprotnik Amerike, ki želi Nemcem zmago.

Gotovo je splošno priznано, da se narodna garda ne more rabiti v vojaške namene izven Zjed. držav. Toda če je kongres po dolgem posvetovanju in debatanju konečno prišel (do prepričanja, da se mora narodna garda postaviti v službo Zjed. držav, ali je raditega že odklenkalo ameriški svobodi?

Taylor vidi stvari, ki sploh ne eksistirajo. Taylor se je postavil za učitelja in profesorja narodu, ki hoče razkladati ameriško ustavo, kaj je prav, kaj ni prav. Ustava, ki bi zabranjevala varovati narodne ameriške koristi, svobodo in naše stališče v tem svetovnem metazu, sploh ne bi bila ustava, ampak pogubomono delo za ameriški narod. Danes v dvajsetem stoletju je mrsikaj drugače kot je bilo tedaj, ko se je ustava pisala.

Amerika se nahaja v tej vojni, da se bori in zmaga, ne pa da bi se odvetniki lasali po sodnih knjigah, kaj je ustava, kaj ni. Sicer pa ima vsakdo neomejeno zaupanje v ameriško najvišjo sodnijo, da bo odločila tako je v resnici pravilno. In menda sodnija Zjed. držav ne bo povzročila, da nabiramo vojake v Ameriki, da jih gledamo kaklo paradirajo po ulicah, ker potem vojaštva sploh ne bi bilo treba nabirati.

Gobavci v Syracuse.

Syracuse, N. Y. 12. avgusta. V tem mestu so zdravniki odkrili dva slučaja gobove bolezni, in sicer pri dveh Grkih. Nemužnoma sta bila izolirana. Angliji zmanjka zdravnikov.

London, 9. avg. Earl of Derby, vojaški tajnik v vojnem uradu, se je izjavil, da primanjkuje Angliji zdravnikov, in da jih na fronto ne morejo poslati več, razven če hočejo cele vasi in mesta v Angliji ostati brez zdravnikov.

The case of the Jugoslavs.

By Albert N. Weber.

(Reprinted from The Providence Journal, July 13th 1917.)

The Jugoslavs are fully well aware that only the defeat of Teutonic military power and the subsequent downfall of Austria-Hungary can bring about their independence and union. This is the reason why at present there is a well organized movement on foot in the United States to enlist Croatian and Slovenian volunteers for service in Macedonia to help defeat the arch enemies of liberty in general and oppressors of their brothers at home in particular. A body of Serbian fighters consisting of 1000 men have already gone to Canada, whence they will be shipped to the Saloniki front, and now the enlistment of another body composed of Croats and Slovenes exclusively is well under way, to be sent across the sea in order to fight shoulder to shoulder with the Allies against a common enemy and to prove to the civilized world that they are deserving of liberty and willing to sacrifice their very lives to attain this goal they have set for themselves.

Up to the war the Jugoslavs were divided into redeemed and unredeemed ones, now even their erstwhile independent Serbia and Montenegro, have lost their independence. But after all these trials the down trodden and scattered Jugoslavs more than ever have cause to hope at the present time that they will be united in one strong independent State after the war. Upon the issue of the war depends the national future, nay, the life or death of the Jugoslav race. Since the beginning of the conflict in 1914 well over 1,000,000 Jugoslavs have fallen victims to Teutonic fiendishness and to the determination of the Germans and the Magyars to wipe the race off the map. At the present writing the greater part of the land belonging to Jugoslavs, so dear to the Croats, the Serbs and the Slovenes alike, who share the prevalent Slavic love for their native soil, to which they cling with the atavistic tenacity of a rustic nation of peasants and landtoilers, has been confiscated by the Germans and the Magyars, claimed as spoils of war and settled by German and Magyar colonists. Should the Teutonic allies succeed in the war and should they be in a position to dictate the terms of peace, this would mean the scolding of the death knell to the whole Jugoslav race, as it would take our enemies only a comparative short time to finish with Teutonic thoroughness their work to wipe out in the Balkans the last obstacle in the path of their "Drang nach Osten" and to establish their coveted central empire to extend from Berlin to Bagdad.

The advent of the United States among the active champions of liberty and democracy has considerably strengthened the confidence of the Jugoslavs in the ultimate victory of our common just cause. They are looking forward toward a brighter future, not only for themselves, but for the whole civilized world, after the defeat of the Teutons, which they expect will inaugurate a new era of restitution and redemption for those who have been oppressed and robbed all too long. And then, the Jugoslavs intend to devote all their remaining energies to the attainment of — si licet parva componere magnis — what this glorious republic of ours has accomplished, to quote Daniel Webster:

"Liberty and union, now and forever, one and inseparable."

Neka stara ženica je skuhala v terek zjutraj na Miles ave. in 99. cesti korakati preko ceste in je pravkar zavila okoli oglja, ko je prišla podi koleasa mrtvaškega voza, ki je peljal trlička na Calvary pokopališče, in ženica je bila na mestu mrtva. Josip Banko, 1068 E. 68th St. voznik voza je bil prijet od policije. Ne ve se, kdo je stara ženica, ki leži sedaj v McGreal mrtvašnici.

Kupujte pri trgovcih, katerih oglobe vidite v listu.

Dekleta dobijo stalno delo The Cleveland Metal Products Co. 1135 Ivanhoe Rd. (97)

Dekleta dobijo stalno delo, da pomagajo pri napravah za ameriško armado. Ko so izučene naredijo \$16 do \$25 na teden. Začetnicam se plača \$8 na teden. Pišite angleško na Postoffice Box 68, Station D. City (98)

ŽENITEV

Za 25 CENTOV vam pošljemo naš žentovanski katalog, kjer so imena, naslovi, pisani in SLIKE mnogo dobrih deklet in nekaj udov, ki se hočejo poročiti. Vsem tem lahko direktno pišete, in kmalu bode na potu sreče. Nič posebnega plačati, le 25c.

Plašite na RELIANCE KLUB, Dept. 18 Box 376 Los Angeles, Cal.

PORTER

dobi dobro, stalno službo s fino priliko, da napreduje. Le starejši mož naj se oglasi v uradništvu.

Rojakom priporočam svojo

Restavracija in Kavarno "Beli grad"

naspreti slovenske žele in cerkve.

Vedno sveža jedila in točna postrežba. Na razpolago imam čista PRENOČIŠČA

FRANK DRAŠLER,

6120 Glass Ave.

Ohio State Tel. Princeton 2893 W

med 61. in 62. ulico, blizu St. Clair Ave.

HIŠE in LOTI

V EUCLIDU

Nove tovarne, novo mesto se gradi v Euclidu. Slovinci, kupite lote sedaj, vaš denar se potroji v kratkem.

DANIEL GARAPIČ,

REAL ESTATE

BLISS ROAD, EUCLID, O.

TEL. WOOD 719 W

Ali vas veseli narava?

Tedaj si preskrbite fotografiki aparat, s katerim lahko delate najlepše slike narave. Pa tudi slike vaših prijateljev in znancev.

Najbolje aparate dobite pri

F. BRAUNLICH

LEKARNA

1353 E. 85th ST.

MF

JOS. ŽOKALJ,

6408 ST. CLAIR AVE.

SE PRIPOROČAM ROJAKOM V OBILEN POSET MOJE TRGOVINE.

Velika zaloga finih moških klobukov, kap, hlač, itd.

VSA MOŠKA OPRAVA.

TOČNA POSTREŽBA, CENE ZMERNE.



Pravi prostor za hranitev.

Kje hranite svoj denar? Možje v bit, kjer vas naprosijo, da je boljše zbrati kot prihraniti. Naložite ga v Cleveland Trust Co. banko. Tu se bo ukralen ali zašolan. Je varen in vam nosi 4 odst. obresti. Ena izmed 16 podružnic te banke je v vaši okolici. Naložite denar danes tam in vsaki petletni dan. Varna, zdrava, prijazna.

The Cleveland Trust Company

Sloven. Dobrodelna Zveza.

Slavonian Mutual Benefit Ass'n.

UST. 13. NOV. 1910. V DRŽAVI OHIO



INK. 13. MARCA 1914. V DRŽAVI OHIO

Sedež: Cleveland, Ohio

Tel. O. S. Princeton 1276 R

Vrhovni urad: 1052 E. 62nd St.

UPRAVNI ODBOR:

Predsednik: PRIMOŽ KOGOJ, 3904 St. Clair ave.
Podpredsednik: JOHN GORNIK, 6105 St. Clair ave.
Tajnik: FRANK HUDOVERNIK, 1052 E. 62nd St.
Blagajnik: JERNEJ KNAUS, 1052 E. 62nd Street.

NADZORNI ODBOR:

LOUIS J. PIRC, 6119 St. Clair ave.
IGNAC SMUK, 1051 Addison Road.
JOS. RUSS, 6619 Bonna ave. N. E.

POROTNI ODBOR:

JOSIP KALAN, 6101 St. Clair ave.
AGNES ZALOKAR, 1081 Addison.
FRANK ZORICH, 5909 Prosser ave.

FINANČNI ODBOR:

FRANK M. JAKŠIČ, 1203 Norwood Rd.
FRANK ČERNE, 6030 St. Clair ave.
ANTON GRDINA, 6127 St. Clair ave.

VRHOVNI ZDRAVNIK:

FRANK J. KERN, 6202 St. Clair ave.

GLASILO ZVEZE:

"CLEVELANDSKA AMERIKA", 6119 St. Clair ave.

Vse denarne zadeve in stvari, kar se tiče upravnega odbora, naj se pošilja na vrh tajnika.

Vse pritožbene zadeve, ki jih je rešil društveni porotni odbor, se pošiljajo na predsednika porotnega odbora Josip Kalan.

Seje vrh odbora se vrše vsako četrto nedeljo v mesecu ob 9.30 dop. v pisarni vrhovnega urada.

SPREMEMBE PRI KRAJEVNIH DRUŠTVIH SDZ. v mesecu juliju. Asement št. 47-17.

ZOPET SPREJETI:

Slovenec št. 1. c. 2200 W. Vlašič, 1207 Jos. Vatovec, 155 K. Vintar, 8 Jos. Ogrin, 976 John Hrast, 57 John Rogel, 123 M. Vuk, 1045 John Papež, 9 Fr. Matjašič, 15 Fr. Čoš, John Slavara, 199 Frank Globokar, 1332 Fr. Vidmar, 50 John Židovc, 18 Fr. Okički, 1277 John Smrekar, 1306 Jakob Hiti, 971 Jos. Jurešič, 54 Fr. Basković, 1127 Ant. Jaklič, 152 John Straus, 88 M. Franke, 111 Ant. Kuhar, 1854 M. Kuhar, 1947 Lovrenc Oršič, 1500 Fr. Kuhar, 1212 Louis Permoser, 1257 Fr. Zakrajšek, 1283 Jos. Vidrik, 1539 H. Osredkar, 398 Ant. Vidmar.

Sv. Ana, št. 4 c. 0359 Jozefa Antončič, 1446 M. Erhanik, 1706 Fr. Špan, 1231 Jozefa Vogel, 1275 M. Knaut, 441 M. Jenšlovič, 1296 Ag. Matjašič, 1546 Jozefa Samsa, 1607 Fr. Nose, 416 Rozi Jalovec, 1554 Fanny Trbežnik, 1335 Lucija Paulič, 1371 Rozi Kralj, 956 M. Anžlovar, 1225 Fr. Okički, 1390 M. Znidaršič, 955 Iv. Požun, 1869 M. Bavdek, 1572 Jozefa Jerše, 1148 M. Herbančič, 506 Rozi Stanič, 1541 Ana Jerše.

Napredni Slovenci št. 5. c. 1090 Fr. Kadunc, 1802 Gašper Dodic, 1803 Jakob Turk.

Kras, št. 8 c. 809 Anton Zalar, 1804 John Legan.

Glas Clev. Delavcev, št. 9. c. 1168 Jos. Peterlin, 1537 Anton Tomšič.

Mir, št. 10. c. 632 John Mausar, 635 Anton Žukovec, 1628 Anton Černe.

Danica, št. 11. c. 664 Fr. Simončič.

Ribnica, št. 12. c. 258 Matevž Mauzer, 894 Fr. Mankovič, 2160 J. Valenčič, 2126 J. Gombač, 1780 Fr. Kastelc, 930 J. Hnikar.

Clev Slovenci, št. 14. c. 26 John Velkavrh, 2147 Aug. Pečjak, 647 Ant. Zakrajšek, 121 M. Kirbiš, 1485 Fr. Česen, 302 L. Hrovatin, 578 Fr. Ban, 708 Ant. Starič.

France Prešeren, št. 17. c. 746 John Gornik, 1860 Jos. Pirk, 685 Fr. Zgonc, 953 Fr. Črbec, 1886 L. Skok.

Bled, št. 20. c. 2042 Anton Kocjančič.

PRVI MESEČ Suspendirani:

Slovenec, št. 1. c. 1298 Fr. Kenik, 2109 Jos. Zupančič, 2131 Jernej Babič, 2130 M. Kern, 2174 Jak. Brezec, 2175 Fr. Skubic, 1856 Fr. Stefančič, 1126 John Smolič, 830 Jos. Nose, 995 Josip Zupančič, 1097 Gašper Jelovšek, 1538 Jos. Račič, 1897 Jos. Hrast, 1047 Peter Klun, 67 Fr. Hribar, 979 Fr. Knaus, 675 Ant. Felicijan, 91 Mike Jalovec, 1003 Louis Hribar, 1033 Jos. Hren, 230 Ant. Nose, 1439 Jos. Strle 353 Fr. Opeka, 21 Jos. Likovič, 129 Martin Kostanjsek, 114 Jos. Pincolj, 389 L. Škerjanc, 1304 Ant. Pucelj, 1674 M. Krusičič, 99 Ant. Femec, 802 Louis Brulc, 1325 Louis Mubič, 1092 Ant. Gombač, 1755 Ig. Zupančič, 1855 John Vintar, 44 Ant. Turk, 1898 John Pucelj, 1324 Mi. Sednak, 1397 J. Mali, 1094 Feliks Drenik, 1040 Louis Papež.

Svob. Slovenke, št. 2. c. 1141 Ana Vardjan, 1143 Jozefa Razinger, 1213 Gertrude Dolmar, 1859 Angla Rogel, 1143 Ana Šnigovc, 1140 Jozefa Odar, 692 Mary Fridhofer, 1236 Fanny Spehek, 635 Gertrude Soršek, 1558 Ivana Pekol, 1234 Ana Judnič.

Slovan št. 3. c. 1067 John Meden, 1935 John Lenaršič, 1723 Louis Fink, 1871 Fr. Krašovec.

Sv. Ana, št. 4. c. 644 Ivana Arko, 1697 Ivana Menard, 1589 Fr. Žnidaršič, 505 Ivana Koprivec, 1114 Mary Žnidaršič, 1030 Ana Zoričič, 1243 Rozi Cimperman, 472 Ana Ferlan, 1824 Ivana Krašovec, 1578 Rozi Zobič, 1526 Fr. Debevc, 1415 Ivana Kolenč, 1641 Marjeta Česen, 1238 Rozi Hiti, 1605 Iv. Miklavčič, 1640 Mary Hrovat, 1228 Mary Gorenc, 1492 Jera Skubic, 477 Fr. Kozoglav, 437 Jozefa Jalovec, 1147 Mary Unetič, 1940 Al. Leskovic, 1381 Rozi Rus, 778 Mary Stefančič, 1818 Fanny Studin, 452 Ivana Pate, 1586 Ernestina Kržič, 1816 Fr. Rupanik, 1817 Ivana Lenaršič, 447 Ana Kuhar, 1489 Fr. Strnad.

Napredni Slovenci, št. 5. c. 1355 Ant. Stražisar, 195 Louis Kral, 1073 Ant. Rakovec, 1836 Fr. Sodnik.

Glas Clev. Delavcev, št. 9. c. 1801 Jakob Kotnik, 1488 Anton Kotnik, 1727 Fr. Novak.

Mir, št. 10. c. 2213 Jos. Molek, 1408 Al. Chample, 876 Fr. Rodič, 1385 M. Chample, 1478 Martin Geremek.

Danica, št. 11. c. 1396 Ana Polat, 533 Rozi Gombač, 1519 Ana Blatnik.

Ribnica, št. 12. c. 259 Jakob Strekalj, 669 John Blatnik, 2187 Frank Gornik, 1842 Jos. Ban, 1313 Jos. Tomažič, 540 Anton Omanien.

Clev Slovenci, št. 14. c. 2148 Fr. Šlejko, 2195 Fr. Mrvar, 2253 J. Perne, 2104 John Hostnik, 2141 Ant. Mišmaš, 301 Mar tin Gorišek, 1767 M. Birtič, 901 John Korn, 1813 A. Grubar, 1580 Al. Kastelic, 1911 Al. Florjančič.

France Prešeren, št. 17. c. 600 Frank Podobnikar, 466 J. Zlatorepec, 771 John Prebil, 768 John Mišič, 768 Mihael Drenšek, 798 Frank Pešjak, 1809 Mike Dolnjak.

NOVI ČLANI:

Slovenec, št. 1. c. 2274 Anton Strajnar.
Slovan, št. 3. c. 2273 Anton Zidanič.
Sv. Ana, št. 4. c. 2262 Ana Bajt.
Slovenski Dom, št. 6. c. 2263 John Novak.
Kras, št. 8. c. 2264 Cyril Kobal.
Glas Clev. Delavcev, št. 9. c. 2265 Jos. Čampa.
Mir, št. 10. c. 2266 Katarina Sercel.
Danica, št. 11. c. 2271 Mary Krampel, 2272 Ivana Vukotin.

Ribnica, št. 12. c. 2275 John Janchar.
Clev. Slovenci, št. 14. c. 2269 John Derganc, 2270 John Šetina.
France Prešeren, št. 17. c. 2268 John Kump.
Bled, št. 20. c. 2267 Louis Zorc.

PASIVNI ČLANI:

C. 981 Frank Senica i, 994 John Tramte i, 1943 Jos. Kozoglav i, 471 Mary Cugel, 4, 1105 Alice Jaklič, 4, 634 Josip Rogel, 40, 539 Ignac Markovič, 12, 2104 Al. Svete 14.

IZOBČENI ČLANI:

C. 1422 John Svigelj i, 95 Josip Kuntarič i, 1933 Zvonko Mohorič, 3, 639 Josip Fortuna, 10, 1797 Ludovik Gruden, 10, 2100, Josip Santel, 18.

UMRLI ČLANI:

C. 2108 Josip Witcman, 3.

PRESTOPLI ČLANI:

C. 2009 Louis Hočevar od št. 20 k št. 10.
Cleveland, Ohio dne 9. avgusta, 1917.
Frank HUDOVERNIK, tajnik.

Opomba tajnika!

Prosi se vse krajevne tajnike Zveze, da takoj naznanijo vse člane Zveze, kateri bodo šli prostovoljno ali bodo poklicani v armado.

Vsak član je lahko član Zveze, on lahko plačuje svoj asement z povšarjanjo svoto 100% na mesec, to je le za člane, ki so prišli v Zvezo pred 1. junijem 1917. Vsi st. člani, kateri so pristopili po 1. juniju t. l. se takoj pri vstopu dpovejo vsem pravilam do Zveze, če se vpiše ali je poklican v armado. Enako velja za članice v slučaju, tla grejo k Rudečemu Krizu.

To se samo od sebe razume, da so vsi taki člani, ki bodo plačevali 100% povšarjanje asementa zavarovani le za posmrtnino. Bolniška podpora se izven države Ohio ne izplačuje.

Lepa prilika za pristop v društvo.

Društvo sv. Janeža Krstnika št. 37. Jugoslavanske Katoliške Jdnote v Clevelandu, je na svoji redni mesečni seji dne 15. julija t. l. sklenilo, da stane pristopnina k gori omejenemu društvu za tri mesece, t. j. avgust, september in oktober, samo \$ 1.00.

Društvo sv. Janeža Krstnika št. 37. J. S. K. J. šteje danes 419 članov in članic 67 otrok. Vsak član se lahko zovoruje za \$ 250.00, 500.00, 1000.00, 1500.00 smrtnine in \$ 1.00 ali 2.00 bolniške podpore. Članice se lahko zavarujejo za smrtnino in za podporo ali pa samo za smrtnino. Društvo pa ima tudi oddelek za Mladino, kjer se lahko upišejo otroci od 1-16 leta in sicer plačujejo 15c na mesec in dobe v slučaju smrti \$ 100.00 za pogrebne stroške. Otroke lahko vpiše v društvo vsakdo, ako je član društva ali ne.

Seje se vrše vsako tretjo nedeljo v mesecu v Grdinovi dvorani ob 1. uri pop. Natančneje podatke dobitte pri predsedniku A. Braniselj, 1045 E. 61st St.; pri tajniku J. Debevec, 1023 E. ali pri blagajniku Frank Millavitz, 1029 E. 61st St. in pri vsakem društvenem članu. Tu je sedaj prilika za vsakega, ki še ni pri nobenem društvu, ali pa za one, ki bi rad pristopil še k kakemu društvu. Rojaki ne zamudite te prilike.

ODBOR.

VOJNA VOJNA!

Zedinjene države so šle v vojno, da se borijo, in jaz se nahajam tu, da se borim proti visokim cenam. Prihodnji mesec se začne jesen. Mirzli vetrovi bodo kmalu pričeli pihati. Potrebovali boste jopiče, spodnje perilo za vas in za otroke, potrebovali boste blankete in kovtre za toploto. Potrebno odedo. Mr. John Gornik mi je dovolil še dva tedna prostor v trgovini, predno se umaknem. Vse zimsko blago mora biti prodano v tem kratkem času. Vi kupite danes in si pripravite denar. Vse zimsko blago se mora prodati. Čas imate le dva tedna. Čim prej pridete, toliko več boste na korist, kajti vsa zaloge se absolutno mora prodati v dveh tednih. Cene vsemu blagu so jako znižane. Ne pozabite številke in naslova. Stara zanesljiva trgovina.

M. TOLSTOJ,

6217 St. Clair Ave.
Pridite zgodaj, da se umaknete dretju. (96)

Naprodaj je na Schaefer ave lepa hiša, 6 sob, lepo okrašenjena. Tri spalne sobe, kopalnice in toilet, škrinja strelha, basement. Cena samo \$3000. Vprašajte hitro, ker sicer bo prepozno. Pozve se na 1379 E. 65th St.

NAPRODAJ

je lepo urejeni candy store, ki se proda po jako nizki ceni radi odhoda. Oddajo se tudi štiri sobe za družino, nizek rent. Pozve se na 1063 E. 61st St.

Može za vsakovrstno delo se iščejo. Willard Storage Battery Co. 274 E. 131st St.

POZOR!

Zginila je psica, bull dog pasme, 4 mesece stara, je črna, okoli vrata bela in pol glave bela. Kdor jo ima, naj jo pripelje na 984 Addison Rd. in dobi \$5.00 nagrade. (97)

Lepa hiša je naprodaj, za dve družini na 1151 E. 76th St. Cena \$3000 (98)

Čistilci avtomobilov dobijo delo. The Baily Co. Vprašajte Mr. McGrath, 9. nadstropje.

Delavci dobijo stalno delo. Co-yahoga Lumber Co. 1948 Carter Rd. (100)

Soba s kopalnicem za enega ali dva fanta se odda. 1064 E. 61 Street. (97)

VABILO

na piknik, ki ga priredi društvo Napredni Sosedje, št. 144 SSPZ v nedeljo, 19. avgusta, v Randall, Ohio. Društvo uljudno vabi vsa društva, ki spadajo k SSPZ, obenem pa vse rojake Slovence, ker to bo prva zabava, ki jo priredi mlado društvo v Newburgu, ki se nahaja pri SSPZ. Na veselici bo licitacija podedovane stvari cesrja Frane Jozefa, katero je zapustil ob obletnici svojega godu dr. Napredni Sosedje. Torej so prošeni vsi Slovenci, naj ne zamudijo te prilike. Za hladno pijačo in za potorepčilo železovec bo v obili meri preskrbljeno. Vsi brez izjeme, staro in mlado, naj pride v nedeljo, 19. avgusta v Randall. (96)

Naprodaj ste dve peči, obe na plin, ena za kuhanje, ena za gretje. 1039 E. 61st St. (96)

Soba se odda v najem za enega ali dva fanta, spodaj, brez hrane. 1453 E. 53rd St. (99)

Slovenka želi dobiti pranje na dom. Vprašajte na 5902 Bonna ave. zjutraj na jardo. (97)

Pozor Slovenci!

Kadar potrebujete doma v hiši plumberja, tedaj pokličite svojega rojaka, in z veseljem vam proračunim, koliko velja popravilo ali koliko veljajo nove stvari. Mi delamo kopalnice in sinke v hišah. Cene naše so nizke in delo garantirano. Svoji k svojini! Edini slovenski plumber.

Nick Davidovich, 1081 Addison Rd. Plumbing, Sewering Gas Fitting. Princeton 2984 K. (105)

Bell Rosedale 2377 W. Cuy. Central 6678 R. Plin in kisik.

Uradne ure od 9-12 in 1-5 ure. Pondeljek, četrtek in sobota zvečer od 6-8. ure. DR. F. L. KENNEDY, zobozdravnik.

Dretje zob brez bolečin. Delo garantirano. Govori se slovensko in nemško. 5402 Superior ave. vogal 55. ceste. Cleveland, Ohio. (X49)

Hiše naprodaj.

Več lepih hiš je naprodaj po 66 centi. Hiše se prodajo po jako nizki ceni. Oglasite se pri J. Lushin, 1065 E. 66th St. (98)

Naprodaj je hiša za 3 družine, 12 sob. Rent \$40 na mes. Cena \$4100. Oglasite se pri lastniku na 1098 E. 66 St. (97)

Čedna front soba se odda za enega ali dva fanta brez hrane. 1089 E. 66th St. (97)

Soba se odda v najem za enega ali dva fanta, brez hrane, s kopalnicem. 6700 Schaeffer ave. (96)

Nervozni ljudje.

Nervozni ljudje bi morali jemati Severov Nervoton. Mr. Andrew Rajnik, 1270 Mine St. No. 1. Taylor, Pa. nam piše, da "ko je rabil Severov Nervoton, se je počutil boljšega." Priporoča to zdravilo slabim nervoznim ljudem. Severov Nervoton je uspešno zdravilo za duševno rapoloženje, brezspanec, nervoznost, hysterijo, itd. Cena \$1.00. Po vseh lekarnah. Zahtevacite vedno Severov Nervoton. W. F. Severa Co. Cedar Rapids, Ia.

Soba se odda v najem za dve dekleti. 1149 E. 63rd St (97)

Izkušen kuhar dobi takoj stalno delo. 10221 Euclid ave. (97)

Brivec dobi delo. Stalno delo 10541 Euclid ave. (97)

POZOR!

Prodajalci zemljišč dobijo izvrstne zasluzek. Naše zemljišče je na Noble-Mayfield Allotment. Se prodaja jako lahko. Naši prodajalci zasluzijo od \$300 do \$600 na teden. Vprašajte Mr. Warren. J. J. Fried Realty Co. 439 Guardian Bldg.

VABILO

na prvo veselico, katero priredi

Dr. Vipavski Raj, št. 312 SNPJ Collinwood, Ohio na Kasteličevih farmah, v nedeljo 19. avgusta, v Euclid, Ohio.

Društvo je preskrbelo zelo bogat in zanimiv program, raditega se je nadejati obilne udeležbe iz Collinwooda in Clevelanda. Dvajset odstotkov dobička te zabave gre v korist Narodnega, oziroma Delavskega Doma. Pričakuje se torej da se zavedni Slovenci oglasi-jo v obilnem številu. Za najboljšo postejbo bo preskrbel

ODBOR.

POZOR! Josip Russ, edini Slovenec, ki igra na novi instrument "Gramatične Harmonike" bo igral v soboto, 18. avgusta v Lauschetovih gostilni med 7. in 10. uro zvečer. Prijatelji lepe godbe so povabljeni.

McNutt & McCall Co.

Veliki loti, nizke cene, na Bliss Rd. & St. Clair naselbini. Jako široke ceste. Tlak po cestah. Električna luč, vodovod, fina drevesa. Blizu novih tovaren.



OGLASITE SE PRI

LOUIS RECHER, Euclid, Ohio, Wood 721 R

ALI PRI

DAN GARAPIČ, Bliss Road, Wood 719 W

Princeton 1944 W Podružnica: 5306 HALE AVE. Wood 783 R

Cleveland, O.

BRATA KUNSTEL

New York Dry Cleaning Co.

Prilagodba se cenjenem občinstvu za čiščenje, likanje in popravljanje

MOSKIH IN ŽENSKIH OBLEK

Vse delo svrhuje v popolno zadovoljnost. Fino delo Niške ceste. Prilagodba lakat in pripelje na dom. 6220 ST. CLAIR AVENUE



Pozor Slovenci!

Kadar kupujete ure, diamante ali zlatino, pojdite k

N. WOLKOV,

6428 St. Clair Ave. blizu Addison Road

Znan je tisočim Slovincem za točne in pešene postrežbe. Tu prihranite denar in vsekaj kupite ceneje, če kupite pri nas. Pomnite ime:

N. Wolkov

6428 St. Clair Ave. blizu Addison Road

Mi popravimo vašo uro za \$1.00, brez vprašanja v kakšnem stanju. Vse delo garantirano.



Na razvitje zastave

23. SEPT. '17.

Slovenska

trgovina s šivalnimi stroji



Vojaka je tu, in sedaj, ko je vse tako drago, si moramo sami misliti pomagati, da si vsaj nekaj prihranimo. Zato pripravim, da si kupi vsaka gospodinja in deklica šivalni stroj. V zalogi imam vsakovrstne šivalne stroje od \$5.00 naprej, toda najboljše pripravim, katera hoče imeti dober stroj "SINGERIEV ŠIVALNI STROJ". Zadolgoviti boste in ne bo treba dati denarja za večna popravila.

Pridite k nam in govorite slovensko, ker to je edina slovenska trgovina s šivalnimi stroji. Če nimate denarja, da tekoj plačate, vam pomagamo, da plačujete na mesec, in plačamo bo, da sami ne boste vedeli kdaj. Se priporočam vam dobro znani

RUDOLF PERDAN,

ZADNI RODOVINE BENALJA

ZGODOVINSKA POVEST

SPISAL
FR. REMEC

Kar nič ni vedel, kako misli in sodi Renata o njem. Govorila je z njim vedno le o stvareh, kjer je bilo nemogoče pokazati kako simpatijo in antipatijo in govorila je vedno tako hladno in se vedla tako rezervirano, da njenih misli in čustev ni mogel nihče uganiti. Toda Mihaela to ni plašilo. Upal je, da jo prepriča o svoji ljubezni in da si pridobi njeno naklonjenost, kadar pride čas, da bo sploh smel govoriti.

Na eno stvar pa ni Mihael nikdar mislil: da ga je ves ljubljanski ženski svet najstrožje nadzoroval in opazoval vsak njegov korak, vsako njegovo gesto. Ljubljancem, videč, da se Mihael za nobeno ne zanima, so takoj uganile, da mora imeti kako srčno skrivnost in trudile so se na vsa moč in z vso vztrajnostjo, da bi jo razkrije. Zapazile so, da se je Mihael, če je prišel v kako družbo sicer najprej pridružil drugim damam in ne Renati, a da so njegovi pogledi neprestano iskali in če je niso našli, da je kmalu družbo zapustil. Zapržile so dalje, da je bil Mihael vedno nemiren in raztresen, ako se mu ni posrečilo, ostati vsaj nekaj trenotkov pri Renati in da je bil vedno kaj klobučo razpoložen, če je mogel le malo časa z njo govoriti. Uspelhe tute opazovanj je končno formuliral Stefan vitez Ogulin v obdobju: Mihael Kržinar je smrtno zaljubljen v baronico Renato Benaljo. Ne da bi Renata in Mihael kaj slutila, je šla ta obdobjeved od hiše do hiše, od rodovine do rodovine; vedela je jo končno vsa Ljubljana samo Renata ne in Mihael jo je izvedel, ko mu jo je v razburjenosti vrzel v obraz njegov oče.

Sedaj ga je bilo strah, da nastanejo iz te dolžitve Renati velike neprilike, da bo trpeja na ugledu, in da jo bodo slobni ljudje obrekovali in grdili sjeeno čast po krivici in da jo bo do blaznosti ljubosumni mož trpinčil in ji zagrnjel življenje. Zavedal se je, da mora vsaj preprečiti, naj velja kak hvala in da namen je bil sedaj pripravljen poročiti se celo z bogato vdovo Terezijo Ahčinovo.

II.

Ljubljanski guverner je po dvakrat na leto priredil na Barju velik lov in povabil vse plemstvo, vse oficirje in tudi najpremožnejše meščane. Lov sam je mikal samo lovce, toda lovni je vedno sledila vesela zabava, združena s plesom pod milim nebom in na to zabavo so prihitali povabljeni celo iz prav oddaljenih krajev. Na konjih, v ekipažah in zlasti na kočnih je ob takih prilikah hitelo vse polno ljudi iz Ljubljane do Preserja in skoro tudi od celotnega mesta.

Proti večeru je prijezdil v Preserje tudi Mihael Kržinar in našel je tam že jako množevilno in tudi že več kot veselo družbo. Že od daleč ga je zagledala gospa Terezija Ahčinova, mlada, bogata in vsestransko zelo okrogla vdova, ki je sedela med celo gručo mladih in starih čestilcev in vzbujala občno pozornost s svojim glasnim smehom in z neverjetno kričečimi barvami svoje obleke.

Terezija je bila pravzaprav jako čedna žena navzlic nekoliko preveliki mesnatosti svojih udov. Govorila je mnogo, hitro in glasno in moški so se z njo kaj dobro zabavali, kajti dovolila je tudi kako krepkejšo besedo in se rada ter prav pri srčno smejala. Gospa Terezija je imela izredno trezno sodbo o življenju in ljudeh ter izredno slab okus o toaletnih stvarih in družabnih navadah. Si-

cer pa je bila dobra in prijazna.

Njen oče je bil graščinski oskrbnik. Spravil je troje gospospodarjev na beraško palico in ko je umrl, je zapustil svoji hčerki tri skrinje denarja in pa svoj izredno razviti praktični talent. Terezija se je hitro po očetovi smrti poročila z odvjetnikom Ahčinom, ki ga sicer ni ljubila, ki pa ji je bil simpatičen zaradi svojega bogastva. Nemila usoda ji je sicer moža kmalu ugrabila, a v tolažbo je zapustil Tereziji toliko denarja, da je postala najbogatejša vdova ljubljanska.

Mihael je gospo Terezijo prej slišal, kakor jo je zagledal. Ko se je nanjo ozrl, je zagledal tik nje Stefana Ogulina, ki je bil povsod, kotler je bilo dobiti kako bogato ženo, vdovo ali dekle. Mihael je instinktivno slutil, da je sladki in gladki Stefan Ogulin nevaren in zavraten človek, in se ga je ogibal, kolikor je le mogel.

Tudi sedaj si je rekel, da stori najbolje, če se ne približa družbi gospe Terezije. Napravil je majhen ovinek, se spotoma ustavil pri mizi nekaterih znancev in ravno hotel iti, da pozdravi gostitelja, ko mu je gospa položila roko na ramo.

„Ali ste se mi hoteli tudi danes izogniti?“ je vprašala gospa Terezija.

Mihael se je presenečen obrnil k njej, kajti tega pač ni pričakoval, da zapusti gospa Terezija svojo družbo in da ga bo kar tako pričlo vseh atakoval.

Molče se je Mihael priklonil olenogli vdovi, tako globoko se ji je priklonil, da je imel njegov pozdrav že nekoliko ironičen značaj.

„Oprostite, milostiva, — je dejal Mihael, „a danes sem tako slabovoljen, da vas nisem hotel nadlegovati s svojo navzočnostjo, da bi ne pokvaril veselega razpoloženja vaše družbe.“

„Uh, uh, uh,“ je hričala gospa Terezija. „Kar ustrašila bi se vas, ko bi se sploh koga bala. Slabovoljni ste? Potem pridite v našo družbo, tam se bodele že razgredli in zvečer se popeljemo na čolno domov.“

„Oprostite, milostiva...“ „Že zopet, oprostite milostiva; kaj se vedno tako oprostite?“

Gospa Terezija je sedaj hitro spremenila glas in vedenje. Pogledala je Mihaela najprej prav ljubo, potem povesila oči in končno sladkuje se rekla:

„Pojdite z nami; prav veliko veselje bi mi napravili, če bi šli z nami. Še nikdar vas nisem prosila nobene prijaznosti — storte mi danes, kar Vas prosim.“

Mihael je bil silno presenečen. Vedel je, da bi ga gospa Terezija takoj vzela za moža, če bi jo zasnuhil, domneval je tudi, da ima njegov oče v tem oziru že prav odločen dogovor z gospo Terezijo, ali da je gospa Terezija vanj resnično zaljubljena, kakor je to pokazala v tem trenotku, tega niti slutiti ni.

Njena prošnja mu je bila prav neprimerna in že je hotel povabilo odkloniti, ko je videl, da ima gospa Terezija vse rosne oči. Tedaj pa je njegova vlnudnost premagala vse pomisleke.

„A, kaj storim s svojim konjem...“ je rekel čez trenotek kakor bi govoril sam s seboj.

„Majof Harding ima strežaja s seboj — ta prevzame konja, Vi pa se peljete z menoj“, se je hitro oglasila gospa Terezija. „To laško takoj v red spraviva.“

Ni se hotela ločiti od Mihaela, kakor bi se bala, da ji uteče. Ko je bilo zasran konja vse preskrbljeno, sta šla nazaj na zabavišče. Ravno tedaj se je kot zadnji vseh povabljenec pripeljal baron Benalja s svojo soprogo baronico Renato.

Baron Benalja je imel navado, da je prišel vedno nepozvano. Skoro zaspan je slonel na svojem vozcu, a ko je zagledal tik svoje kočije Mihaela in gospo Terezijo, se je zganil in očitno je bilo, da je v tem trenotku postal prav dobre volje.

„Ali ju vidiš Renata — Kržinar in gospa Terezija — kaj reješ le res, kar sem ti povedal, da sta skoro zaročena.“

Benalja je govoril tako glasno, da sta ga Mihael in Terezija morala slišati.

Mihael bi bil pač lahko baronici Renati lahko pokazal, da je zašel v družbo gospe Terezije proti svoji volji in le po nesrečnem slučaju, toda storil tega ni. Rekel si je, da nima nobene pravice dovoliti si take intimnosti napram baronici Renati in zavedal se je tudi, da bi bilo to poniževalno za gospo Terezijo in da tega ni zaslužila.

Zato je molče pozdravil, pogledal kar mogoče ravnodušno ženo, ki jo je ljubil z vso močjo svojega srca in šel naprej, kakor da je srečal znanko, za katero mu ni več kot za lanski sneg.

Bil je pa jezen sam nase in ljulil se je na vsiljivo gospo Terezijo, ki ga je spravila v tako neprijeten položaj. Spominjal se je natančno vsake besede, ki jo je rekel par dni popreje na večerji pri baronu Paungartnu in kako je Renato zagotavljal, da se nikdar ne poroči z gospo Terezijo.

„Kaj si bo mislila o meni“, to mu je neprestano krožilo po glavi. „Rekla bo, da sem ne stanovitven, da se z vsako radi zabavam, da sem se ji hlinil in kdo ve kaj še vse.“

Da, ko bi ji mogel povedati, kaj se je zgodilo med njim in njegovim očetom, ko bi ji mogle pojasniti, da je že na pol opustil svoj namen, se ne počutili z gospo Terezijo, opustil edino zato, da bi rešil dobro ime in zakonski mir Renati, potem bi laglje prenašal ne ljubo mu družbo gospe Terezije, tako mu je bilo kar neznošno in vedel se je tako, da je bilo naposled gospe Tereziji še žal, da ga je izvajala k sebi in k svoji družbi.

Edino stari baron Evzebij Benalja je bil zadovoljen, da je gospa Terezija odpeljala Mihaela Kržinarja v svojo družbo. O zvestobi svoje žene ni ničesar niti najmanj dvomil. Toda poznal je svet in ljudi, poznal človeško srce in imel toliko uvedenosti, da je satn sebe priznal: enkrat pride le ura, ko se v Renatinem sruvname plamen ljubezni — in te ure se je bal, misel na to uro, ki uniči vso njegovo srečo, mu je bila strašna, ta misel je bila edina srb njegovega življenja.

Renata je bila največja in edina ljubezen njegovega življenja. Ljubkoval in užival je mnogo, a resnično ni ljubil nikdar, dokler ni videl Renate. V svoji mladosti je delal kolikor je mogel. Spomin na bedo v hiši svojega očeta, s preddvorske graščine prepadenega Ivana Jožefa Friderika, ga je vedno bodril, da je vtrajal pri delu in zbiral in štedil kolikor

je mogel. V kupčiji je imel snečo, in ko je končno truden dela sklenil vse svoje kupčije in jih izročil drugim, tedaj je imel znamenito premoženje in tedaj ga je obšla želja, da bi imel tudi klediča, ki bi prevzel njegov denar in imenu Benalja pridobil zopet nekdanji ugled in nekdanjo veljavo.

Bratov in sesterni ni imel več. Drug za drugim so šli pod zemljo, nekateri daleč v tujih krajih in niso razen najmlajšega brata zapustili naslednikov. Daje urhodnjače.

Naprodaj je hiša z 9 sobami, lot 92x225, električna luč in futes. V novem okraju kjer zidajo tovarne, tretja hiša vzhodno od Bliss Rd. na St. Clair Euclid. Cena \$3000, na odplacila. F. C. Smith.

ZAHVALA

Spodaj podpisani se iskreno zahvaljujem vsem prijateljem in znancem, ki so ranjko Agnes spremili k zadnji poti. Posebno se zahvaljujem družini Fr. Hočevnar, ki so stregli noč in dan. Bog jim stotero poplača! Iskreno se zahvaljujem Rev. Pionkarju za lepe in ganljive besede v cerkvi. Zahvaljujem se tudi g. A. Grdina, ki je skrbel za dostojen sprevod. Nadalje se zahvaljujem sorodnikom in prijateljem za krasne vence, najlepša hvala članicam dr. sv. Ane, št. 4 S. D. Z., ki so jo spremile na zadnji poti. Iskrena hvala vsem ranjci naj sveti večni luč. Zaljučni ostali. Josip Zabukovec, soprog, oče in sestra.

Stoje, ne plačajte rent!

Kupite novo hišo za 2 družini blizu cerkve in šole na lahka odplačila. Pridite k nam v nedeljo v Collinwood, da vam pokažemo naše moderne in lepe hiše. F. S. Bennet, 15630 Holmes ave. (98)

Takoj dobijo.

delo delavci in izurjeni rokodelci. Stalno delo. Oglasite se pri National Tube Co. posredovalni urad (zastonj), 304 West Superior ave. (109)

DRUSTVENI OGLASI

Kranjsko žensko podporno dr. Srca Marije (stano).

Preds. Ivana Pelan, 1133 Norwood Rd. podp. Marija Grdina, 6025 St. Clair ave. tajnica Fannie Trbežnik, 1177 Norwood Rd. rač. taj. Mary Bricelj, 6026 St. Clair ave. blag. Katarina Perme, 1133 Norwood Rd.

Seje se vrše vsak drugi četrtak ob pol 8. uri zvečer.

Dr. Vrh Planin.

Preds. F. Grdadolnik, 440 E. 158th St. tajnik M. F. Intihar, 15712 Waterloo Rd. Blagajnik Anton Ogrinc, 440 E. 158th St. Društvo ima svoje redne seje prvo nedeljo v mesecu na 15820 Calcutta ave.

S. K. K. P. društvo sv. Jožefa.

Preds. Fr. Koren, 1581 E. 4181 St. podpreds. Ant. Jančar, prvi tajnik Fr. Košmerlj, 455 E. 152nd St. Collinwood, drugi tajnik Jos. Stampfel, 6129 St. Clair ave. blagajnik John Germ 1089 E. 64th St. zastopnik za West Side Geo. Kofalt, 2038 W. 105th St. zastopnik za Newburg Ig. Urbančič, 2940 E. 82nd St. Seje se vrše vsako 4. nedeljo v mesecu ob 2. pop. v Grdinovi dvorani. Člani se sprejemajo od 16 — 45 leta. Za sprejem novih članov je dr. F. J. Kern, 6202 St. Clair ave.

K. K. P. dr. sv. Srca Jezusovega

Društvo zboruje vsako drugo nedeljo ob 2. uri popoldne v Knausovi dvorani. Sprejemajo se člani od 16 do 45 leta. Društveni uradniki so: John Levstik, 1121 E. 66th St. predsednik Fr. Zupančič, 1362 E. 36th St. prvi tajnik, Fr. Čoš, 1031 E. 61st St. blagajnik, Dr. zdravnik dr. Seliškar, 6127 St. Clair ave.

Dr. Slovenski Sokol.

Ustanovljeno 3. junija, 1897 Starosto: Ivan Pollak, 6410 St. Clair ave, tajnik Fr. Hudovertnik, 1052 E. 62nd St. blagajnik: John Peko, 6011 Bonna ave. zdravnik Fr. J. Kern, 6202 St. Clair ave. Društvo ima svoje mesečne seje vsako drugo nedeljo v mesecu ob 9. uri zjutraj v Schwalbovi dvorani na 6131 St. Clair ave.

Dr. Slovenija. Preds. Fr. Špelko, 3504 St. Clair ave. tajnik Fr. Russ, 6104 St. Clair ave. John Germ, blagajnik, 1089 E. 64th St. Bolniški odbor: Fr. Černe, 6033 St. Clair ave. Miha Luknar, 5801 Prosser ave. Ant. Peko, 1153 E. 60th St. zdravnik za sprejem novih članov dr. F. J. Kern 6202 St. Clair ave. Seje se vrše vsako prvo nedeljo v mesecu v Bratelnovi dvorani.

Dr. Srca Marije (stano).

Preds. Ivanka Pelan, podpredsednica Mary Grdina, tajnica Fannie Trbežnik, 1177 Norwood Rd. računska tajnica Mary Bricelj, blagajničarka Katarina Perme, zdravnik dr. Seliškar. Seje se vrše vsak drugi četrtak v mesecu v John Grdinovi dvorani.

DR. ŽUZEMBERK.

zboruje vsako tretjo nedeljo v mesecu ob 9. uri popoldne v John Grdinovi dvorani, 6025 St. Clair ave. Preds. Roman Mavor, 4220 Superior ave. tajnik John Rojc, 1392 E. 47th St. blagajnik Fr. Pucelj, 5103 Luther ave. zdravnik dr. F. J. Kern, 6202 St. Clair ave. (dec. 31st, '17)

DRUŠTVO CARNIOLA, št. 493. L. O. T. M. M.

Preds. Fr. Babnik, 1382 E. 43rd

St. tajnica Jul. Brezovar, 1173 E. 60th St. finančna tajnica Fanny Hočevnar, 994 E. 67th St. blag. Fanny Oblak, 1235 E. 60th St.

Zboruje vsaki prvi in tretji torek v mesecu ob 8. uri zvečer v J. Grdinovi dvorani, 6025 St. Clair ave. (Sept. 17)

Slovensko-dramatično in pevsko društvo "NAS DOM", Collinwood, O.

Zboruje vsako prvo sredo v mesecu ob 7.30 uri zvečer v Stakičevi dvorani 391 E. 160th St. Pristopnina k družtvu 25c in mesečina 25 centov.

Preds. Joe Prevešek; podpredsednik Rudolf Gorjup; blagajnik Lojz Prevešek 14721 Sylvia ave. I. tajnik Gustav M. Kabaj, 446 E. 156th St. II. tajnik Josip F. Durn, 689 E. 160 St. zapisnikar Frank Jurečić. Nadzorni odbor: Frank Šibenik, John Debeljak, Joe Tekavčič; igrovodja Gustav M. Kabaj.

Dr. Z. M. B.

Načelnik Fr. H. Mervar, 1301 E. 55th St. predsednik L. Merhar, 1095 Addison Rd., tajnik Andy Sadar, 1146 E. 61. St. Društvo sprejema mladeniče in može od 16. do 30. leta. Društvo zboruje vsako 3. nedeljo v mesecu v Knausovi dvorani ob 2. uri popoldne.

Slov. Kat. Mlad. Pod. društvo SV. ANTONA PAD.

Predsednik Joseph Globokar, 3546 E. 81st St. podpreds. J. Nose, 3541 East 81st Street. I. tajnik Ladislav Volčansek, 3564 E. 82nd St. II. tajnik Edward Volčansek, 3564 E. 82nd St. I. načelnik Alojz Gljha, 3552 E. 80th St. II. načelnik Anton Kožuh, 3611 E. 81st St. hornist Joseph Globokar, 3546 E. 81st St.

Društvena seja se vrši vsako 4. nedeljo v mesecu ob 1. uri popoldne v Mike Plutovi dvorani.

Društvo St. Clair Grove, št. 98. W. O. W.

Zboruje vsaki drugi in četrty pondeljek v mesecu v Birkovi dvorani.

Predsednica Ana Laurich, 1177 E. 58th St. tajnica Mary Jančigar, 1391 E. 51st St. blagajničarka Antonija Skrjanc 6124 St. Clair ave. podpredsednica Jennie Jerič, 1166 E. 60th St. svetovalka Mary Zakrajšek 1008 E. 66th St. spremljevalka Frances Rispiak, 1157 E. 61st St. Nadzornice: Frances Lausche, 6121 St. Clair ave. Mary Jančigar, 1011 E. 63rd St. Margaret Novak, 1117 E. 61st St. Dr. zdravnik H. A. Herkner, 928 E. 79th St. (Jan. 1st '18)

BUT CAN HE MAKE HIM DRINK?



(Chicago Daily News.)

VABILO NA PIKNIK,

KATEREGA PRIREDITA

SLOV. HRV. SOC. KLUBA,

Štev. 27 in 71.

DNE 26. AVG. '17.

NA LOUIS RECHARJEVI FARMU, EUCLID, OHIO

Rudeča kara Shore Line, Stop 126.

Príčetek ob 9 uri predpoldne

PROGRAM:

- Marseleza, igra orkester:
- Pozdravni govor.
- "Mednarodna" poje Crveni Barjak
- Soc. koračnica, poje Zarja
- Skupno poje Zarja in Crveni Barjak.
- Izzrebanje violine, vredne \$25.00.
- Družina največ otrok dobi darilo.
- Največ časa poročeni par dobi darilo.
- Najmanj časa poročeni par dobi darilo.
- Godba orkester pod vodstvom g. Fr. Butala.

Ker je čisti dobiček namenjen za delavski dom je pričakovati od strani Slovenskega in Hrvatskega občinstva obilo udeležbe.

Za dobro in točno postrežbo bode preskrbel zato izvoljeni

Odbor.